
Prozentrechnung  ....... :                                 Prozentsätze  im  Kreis–Diagramm 
 
Für das Zeichnen von Kreis–Diagrammen muss man wissen, dass ein Kreis ein Vollwinkel mit  ..........  ist. 
 
1.) Von den Schülern der Klasse 7e kommen 45 % mit dem Bus in die Schule.  35 % laufen in die 
 Schule und 15 % fahren mit dem Fahrrad.  Nur 5 % werden mit dem Auto zur Schule gefahren. 
 

Bus:       =        Auto:       =       
              
              
              
             
             
zu Fuß:       =                      
              
             
             
              
              
Fahrrad:      =        
             
              
               
              

 
2.) Lisa hat 40 € Taschengeld.  10 € gibt sie für’s Handy aus und 16 € für Kleidung.  Den Rest spart sie. 
 

 prozentualer Anteil Winkel 
 

Handy:      =      =  
              
              
              
              
             
Kleidung:       =              =       
              
              
             
             
              
sparen:       =              =       
             
             
              
              

 
 

HA: 
Fritz gibt von seinem gesamten Taschengeld 30 € für 

sein Handy aus, 20 € verwendet er für Kleidung 

und die restlichen 10 € „verfuttert“ er mit Süßigkeiten. 

Stelle die prozentualen Anteile in einem 8 cm breiten 

Kreis-Diagramm dar (Zirkel-Spanne 4 cm)! 

Arbeite genauso wie in Aufgabe 2! 

Rechne und zeichne im Übungs-Teil deines Hefters! 

Arbeite sauber und übersichtlich! 


